



**Р**оссия скорбит по погибшим в Южной Осетии. В день траура — 13 августа — по всей стране были приспущены флаги, отменены развлекательные мероприятия. Жертвами вооружённого конфликта, по официальным данным, стали более полутора тысяч мирных жителей, большинство из которых — граждане России. Есть потери среди миротворцев. Количество беженцев исчисляется десятками тысяч.



# ГУМАНИТАРНАЯ КАТАСТРОФА

**Наша задача сейчас — помочь в преодолении последствий гуманитарной катастрофы... При этом лица, которые ответственны за эту гуманитарную катастрофу, должны нести ответственность и за то, что они устроили, включая международно-правовой аспект проблемы.**

**Д.А. МЕДВЕДЕВ.**

фракций, на восстановление разрушенного Цхинвали будет выделено десять миллиардов рублей. Эти средства пойдут на восстановление жилья, электроснабжения, водоочистных систем, социальной инфраструктуры. Кроме того, было решено выделить 500 миллионов рублей для оказания первоочередной помощи по размещению беженцев и лечению раненых.

Со вчерашнего дня в Цхинвали стали выплачиваться компенсации в размере 50 тысяч рублей на каждую пострадавшую семью. В городе налажено водоснабжение, работают радио и телевидение.

**Н**а призыв о помощи откликнулись власти всех российских регионов. Не стала исключением и Орловщина. В области создана рабочая группа по вопросам оказания гуманитарной помощи населению Южной Осетии. Наш регион готов обеспечить поставки продовольствия, техники, медикаментов. Прорабатывается вопрос размещения детей из Южной Осетии в оздоровительных лагерях области. И это не случайно, ведь дети в любых конфликтах, тем более таких страшных, самое уязвимое звено. Им, ещё не знавшим жизни, но уже видевшим смерть, как никому другому сейчас нужны забота и тепло.

Скоро новый учебный год, и перед Правительством РФ поставлена чёткая задача — каждый югоосетинский ученик 1 сентября должен пойти в школу.

По словам министра образования и науки РФ А.А. Фурсенко, в этом году примерно 4 тысячи школьников из Южной Осетии будут учиться в Северной. Ведущие издательства учебной литературы готовы в плане гуманитарной помощи допечатать все необходимые тиражи учебников и поставить их в Северную Осетию. Кроме этого требуются одежда, школьная форма, школьные принадлежности — это тоже довольно существенные деньги.

Но уже сегодня к благотворительной акции готовы подключиться не только администрации регионов России, но и простые граждане. В городах и сёлах, на предприятиях и организациях идёт добровольный сбор средств в помощь пострадавшим от грузинской агрессии, люди сдают кровь для раненых. Трагедия в Южной Осетии нашла отклик в сердцах миллионов наших соотечественников, для которых, как известно, чужой беды не бывает.

**Ольга ЧАНОВА.**

**Ц**хинвали и ещё несколько населённых пунктов практически стёрты с лица земли. Разрушены дома, больницы, школы. Нет воды, газа и электричества.

За одну ночь — ночь на восьмое августа 2008-го — столица непризнанной республики превратилась в столицу горя, боли и слёз. Спящий город буквально погребла под собой волна шквального огня. По домам южных осетин стреляли грузинские танки, самолёты, залповые установки «Град».

Зверства, которые творили солдаты армии Саакашвили, нельзя простить. Это больше, чем фашизм, это уничтожение собственного народа. Грузины в натовской форме обманом выманивали из подвалов спасающихся там женщин, стариков, детей и убивали, жестоко, изощрённо. Очевидцы рассказывали, как танки давили беззащитных людей, как добивали раненых, как сжигали стариков... Слышать такое страшно. А как пережить?..

Видеокадры, которые приходили и приходят в эти дни из Цхинвали, буквально кричат о гуманитарной катастрофе, геноциде югоосетинского народа. Но этих слов старательно пытаются избегать западные политики. У них другая терминология: мирные жители разрушенного массированным огнём города — сепаратисты, а развязанная правительством Саакашвили война — вероломное нападение России на маленькое государство Грузию, жаждущую демократии по-американски.

Но все эти «игры» на мировой политической арене, информационные войны оставим для дипломатов. Думається, и в этом вопросе победа будет за нами. Ведь наше дело правое... А сегодня, когда российским военным удалось успешно провести операцию по принуждению к миру, есть куда более важные задачи — помощь пострадавшим от агрессии, предотвращение последствий гуманитарного кризиса.

Именно эти вопросы в центре внимания Президента и Правительства РФ.

Уже 11 августа на заседании президиума правительства, которое провёл премьер-министр Владимир Владимирович Путин, сообщалось, что в Северную Осетию были переброшены 21 электро-

станции, 23 станции очистки воды, два мобильных госпиталя. Кроме того, в больницах субъектов Южного федерального округа было дополнительно развернуто 2700 коек, готовых принять пострадавших. Для помощи беженцам в регион доставлены 39 тонн медикаментов, 136 тонн продовольствия, больше 90 тонн питьевой воды. В район Цхинвали продвинулись спасатели МЧС России. В составе колонны — передвижные госпитали. В зоне

начала восстановления связи, чтобы дать возможность оставаться там мирным жителям поддерживать контакт с родственниками и близкими.

Тогда же, в понедельник, было принято решение и о финансовой поддержке Южной Осетии со стороны России. Как сообщил президент Дмитрий Анатольевич Медведев на встрече в Кремле с лидерами парламентских

**Заявляю ответственно, что Грузия совершила вероломную агрессию в отношении собственного народа, совершив массированное нападение на Цхинвали. Действия грузинской стороны привели к многочисленным человеческим жертвам. Полностью уничтожена инфраструктура столицы и многих сел республики. Грузинские военные подразделения истребляли всё на своем пути, создавая зону выжженной земли. В Южной Осетии сейчас гуманитарная катастрофа.**

**Абдул-Басир АЛИЕВ.  
Председатель  
совета ветеранов  
Республики Дагестан.**

